

РЕЦЕНЗИЯ  
на магистерскую диссертацию «Развитие познавательной деятельности  
обучающихся 5-6 классов в рамках учебных экскурсий по географии»  
магистра факультета биологии, географии и химии  
КГПУ им. В.П. Астафьева Шипициной М.А.

В современном образовательном процессе особое внимание уделяется развитию познавательной деятельности обучающихся. Одним из эффективных методов становится использование учебных экскурсий, которые позволяют не только расширить знания о мире, но и активно применять полученные знания на практике. В рамках географических экскурсий обучающиеся имеют возможность наблюдать природные объекты, изучать карты и диаграммы, а также проводить полевые наблюдения и эксперименты, исходя из выше сказанного, можно сделать вывод, что тема актуальна.

Структура работы представлена тремя главами, включающими в себя семь параграфов, а также заключение и список использованных источников. Первая и вторая главы магистерской диссертации - её теоретическая часть. В первой главе рассматривается познавательная деятельность как основа обучения в школе. Во второй главе описывается значение экскурсий по географии в 5-6 классах. Аналитическая часть работы представлена в третьей главе, она состоит из трех параграфов, в первом из которых представлена методическая разработка экскурсии для 5 класса «Сезонные изменения в природе своей местности», во втором параграфе представлена методическая разработка экскурсии для 6 класса «Лалетина — малая река», третий параграф это анализ эффективности проведенных экскурсий и их влияние на познавательную деятельность.

Стиль и язык изложения в магистерской диссертации Шипициной Маргариты Александровны соответствуют требованиям, предъявляемым к квалификационным работам магистров.

К недостаткам магистерской диссертации Шипициной М.А. стоит отнести малое количество разработанных практических заданий для обучающихся 6 класса.

Магистерская диссертация на тему «Развитие познавательной деятельности обучающихся 5-6 классов в рамках учебных экскурсий по географии» Шипициной Маргариты Александровны, выполнена в соответствии с требованиями, предъявляемыми Положением о выпускной квалификационной работе магистра (магистерской диссертации) в ФГБОУ ВО «КГПУ им. В.П. Астафьева», заслуживает высокой оценки, а её автор Шипицина Маргарита Александровна — присвоения квалификации «Магистр».

Горленко Наталья Михайловна, к.п.н., доцент,  
заведующая кафедрой физиологии человека и  
методики обучения биологии, ФГБОУ ВО  
«Красноярский государственный  
педагогический университет им. В.П. Астафьева»

*Г-*